

# 以軍圍困致40死 179遺體埋亂葬崗 希法醫院成「墓地」 狗隻啃食腐爛遺體

香港文匯報訊 加沙地帶最大的醫院希法醫院被以色列軍隊持續圍困，過去4天內已有40人死亡，包括7名新生嬰兒。英國廣播公司（BBC）引述世界衛生組織發言人警告稱，醫院現時斷電且燃料短缺，幾乎已經「成為一座墓地」。希法醫院負責人亦表示，院方還未收到任何撤離嬰兒的安排，醫院被圍導致遺體逐漸腐爛，多達179具遺體被迫埋在亂葬崗中，甚至有犬隻開始啃食遺體，情況令人心酸。

加沙衛生部表示，希法醫院現時還有至少2,300人被困，包括650名病人和傷患、約250名至500名醫護，以及約1,500尋求庇護的難民。希法醫院負責人賽爾米亞表示，醫院堆積的約150具遺體開始腐爛，「氣味很難聞」，以軍卻拒絕批准將這些遺體從醫院運走並安葬。由於醫院內堆滿遺體，停屍間沒有電力，院方只能被迫將遺體埋在亂葬崗中，還有犬隻進入醫院，開始啃食遺體。

## 以稱安排撤離遭加沙衛生部否認

以軍周二（11月14日）宣稱可以提供利用便攜式電池供電的保溫箱，協助希法醫院撤離嬰兒，但加沙衛生部發言人齊德拉稱，院方沒有收到任何疏散安排，「我們不反對將嬰兒轉移到埃及或約旦河西岸的醫院，甚至是被以方佔領的醫院。我們最關心的是嬰兒的福祉和生命。」

希法醫院新生兒深切治療部主任博爾波爾表示，院方現有的嬰兒配方奶粉只能維持約3天用量，「他們的生命處於危險之中，我眼睜睜看着病人在我眼前死去，卻無法提供哪怕一點幫助。」醫院急症室護士長米克達德也稱，醫療團隊正依靠僅剩的餅乾和棗子維持生計，「這裏的情況是災難。」

## 以軍3度炮擊聯合國機構建築物

希法醫院周邊近日不斷爆發激烈衝突，多數發生在臨近醫院的街道上，有報道指以軍的坦克和裝甲車距離醫院大門最近僅有數米遠。以軍聲稱巴勒斯坦武裝組織哈馬斯「在希法醫院地下運作指揮中心」，但希法醫院院方和哈馬斯都否認說法。醫院外科醫生阿布薩達稱，許多人周一（11月13日）試圖撤離時，在醫院大門附近遭遇槍擊，「這仍然是一場全面圍困，沒有人能出入。」多名希法醫院的醫生表示，雖然以軍聲稱建立了離開醫院的「安全走廊」，但醫院被圍人士無法在建築物之間安全出行，更看不到誰在開槍。醫生們也強調，院方很難疏散行動困難的傷患，即使遵照以軍指示嘗試從醫院東側撤離，情況仍不安全。

巴勒斯坦紅新月會周一表示，位於希法醫院附近的聖城醫院周一發生衝突，院方疏散期間，沿途不斷發生炮擊，槍聲不絕於耳。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處表示，該機構位於與埃及相鄰的拉法地區兩座建築周日（11月12日）遭到以軍3次襲擊，破壞嚴重。發言人拉扎里尼批評稱，「以軍對保護聯合國機構在內民用設施的呼籲置若罔聞，這足以證明加沙平民每天生活在多麼恐怖的環境中。」



**香港文匯報訊** 中國外交部發言人毛寧周二（11月14日）主持外交部例行記者會，有記者提問稱，據了解有多名中國公民滯留加沙地帶，請介紹一下他們是否已經從加沙撤離，中方採取了哪些措施以確保他們的安全？毛寧對此表示，自巴以衝突升級以來，黨中央高度重視衝突區域中國公民的安危，中國駐外外交機構根據國內的工作部署，一直同在加沙地帶的中國公民保持聯繫。經過多方努力，相關人員已於日前全部安全離開加沙。

毛寧還表示，中方對加沙南部聯合國工作人員居住大樓遭襲深感震驚，對此予以強烈譴責。中方對在本輪衝突中遇難的聯合國工作人員表示深切的哀悼。

美國紐約聯合國總部13日下半旗，為本輪巴以衝突中遇難的101名工作人員致哀。

**中方：加沙中國公民全部離開**

## 以軍稱佔據加沙議會 哈馬斯願釋70人質換停火5天

香港文匯報訊 以軍繼續加強在加沙地帶的軍事行動，周二（11月14日）宣布已佔據位於加沙城、由哈馬斯控制的加沙議會及其他政府機構。

## 「以使用拖延戰術」

以軍發聲明稱，「軍方佔據哈馬斯的議會、政府建築物、警察總部，以及一間研發和生產武器的工程院校。」哈馬斯13日在社媒發放一段視頻，顯示一名被哈馬斯扣押的19歲以軍女兵倒臥血泊中的影像，聲稱她是在以軍空襲中被

殺。以軍周二證實該名女兵的死訊。

哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅13日說，在卡塔爾斡旋下，將釋放以方約70名人質，以換取5天休戰及以色列釋放獄中逾200名巴人婦孺，但以方拖延這項協議。

卡桑旅發言人烏拜達稱，卡桑旅已告知卡塔爾方面的調解員，準備釋放被關押在加沙地帶的約70名以色列婦女和兒童，以換取與以色列為期5天的休戰。這一協議包括雙方完全停火，並允許在加沙各地提供人道主義援助，「但敵人使用拖延戰術。」哈馬斯於10月7日向以色

列發動突襲，以方稱共有240多人被哈馬斯扣押，目前只有數人獲釋。

聯合國人道主義事務協調辦公室（OCHA）周二表示，近日已有約20萬名巴人從加沙北部轉移至南部，但加沙南部並不安全，經常受到以軍空襲，造成不少婦孺死亡。OCHA又稱，隨着愈來愈多居民湧入加沙南部，當地由聯合國管理的庇護所已經嚴重擠迫，平均160人使用一個廁所，衛生情況非常惡劣。此外，加沙至今已有約150萬名巴人逃離家園，佔加沙人口超過三分之二。

## 加抗藥性沙門氏菌疫情蔓延6省 寵物食用生肉成源頭

香港文匯報訊（特約記者成小智多倫多報道）具抗藥性的沙門氏桿菌持續在加拿大各地肆虐，聯邦公共衛生局（PHAC）公布疫情已蔓延至6省，確診病例增至40宗。患者接近一半是5歲或以下幼童，沒有人死亡。PHAC證實發現了兩個沙門氏菌感染源頭，部分患者曾分別接觸寵物食用生肉或牛隻。

直至11月11日，全國人口最多的安大略省和魁北克省確診最多患者人數，分別錄得14人和21人受感染。根據PHAC公布，患者的年齡從0至91歲，其中53%是女性。

## 常用抗生素難產生治療效用

PHAC發言人表示這次爆發的沙門氏菌抗藥性強，常用的抗生素難以產生治療效用。經過調查後，當局在實驗室採用「全基因組定序」測試方法，確定在2020年發現的沙門氏桿菌，與今年爆發的菌株相同。

PHAC指出人們通常在感染沙門氏菌6至72小時後出現症狀，包括發

燒、發冷、噁心、嘔吐、腹瀉、頭痛和腹部絞痛，可持續4至7天。PHAC解釋沙門氏菌可以透過人與人之間的接觸和受污染的表面傳播，大多數感染者無需藥物治療，幾天後可完全康復，但也可能導致嚴重疾病和住院治療。當局指出高危患者包括幼童、60歲或以上長者、孕婦及免疫系統疾病患者。

聯邦衛生部聯同PHAC和食品檢驗局曾對今年傳播的沙門氏菌展開調查，發現部分患者在發病前曾接觸寵物進食的生肉或牛隻（尤其是小牛）。PHAC指出寵物生肉食品是其中一個源頭，但未能確定有問題的生肉是否來自單一供應商。

當局警告民眾在準備、烹飪或儲存寵物生肉食品時，應當採用安全處理方法。人們接觸或餵食動物後，亦應當徹底洗手。PHAC曾在患病的狗和牛身上發現沙門氏菌株，其中一些動物已經死亡。受感染的動物也會把沙門氏菌傳染給其接觸的人，即使動物沒有任何患病跡象。



## 專家警告冰島火山爆發或持續數周

香港文匯報訊 冰島西南部的雷克雅內斯半島上周五（11月10日）出現連串地震，可能是火山爆發先兆。專家周一（11月13日）警告稱，冰島今次可能最快數小時內發生火山爆發，最長或持續數周。附近的格林達維克鎮已出現地表開裂、道路被毀等異狀，當局已疏散全部約4,000名居民，擔憂火山爆發會摧毀該鎮。

格林達維克鎮周圍多處地表開裂，磚石和瀝青路面都有顯著裂隙，還有一座高爾夫球場的草皮被掀起。冰島民防和緊急事務管理負責人雷尼森周一表示，岩漿在城鎮地下約5公里處積聚，形成一條約14公里長的走廊，當地附近最近已有一天內紀錄到2,800次地震，當岩漿開始往地面移動，途經之處都會出現火山爆發。



## 美大法官被頒「象徵式」道德準則 屢爆金主資助豪華遊買車樓無申報

